

Для всех наших подписчиков наиболее полная и удобная **ТЕЛЕПРОГРАММА** на стр. **9** и **10**.

№ 6 (10311), 6 февраля 2025 г.

ivn-rod@yandex.ru

ok.ru/ivnyaonline

B vk.com/ivnyaonline

8 (47243) 5-12-84

ОБРАЗОВАНИЕ

Прикоснуться к сердцу

УЧАЩИЕСЯ МЕДИЦИНСКИХ КЛАССОВ ИВНЯНСКОГО РАЙОНА ОСВАИВАЮТ НОВЕЙШЕЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ МЕДОБОРУДОВАНИЕ



Занятия в медклассах в Ивнянской школе №1



В 2021 году в нашем регионе был запущен проект губернатора «Медицинский класс» в рамках региональной целевой программы «Обеспечение системы здравоохранения Белгородской области медицинскими кадрами». Этот проект зарекомендовал себя как достаточно востребованный

Отличный старт

Ежегодно всё больше выпускников школ выбирают для себя профессию в сфере медицины. Медицинские классы становятся не просто площадкой для получения знаний, но и настоящим стартом для будущих врачей нашего региона.

Сегодня ивнянские старшеклассники проходят обучение на базе первой школы райцентра. Оснащение медклассов с каждым годом обновляется, и сегодня ребята могут на интерактивном уровне отслеживать работу всех органов человека, в прямом смысле прикоснуться κ главному двигателю организма — сердцу.

— Самая сложная система — кровеносная. И у нас есть чудо-модель этой кровеносной системы, она работает, и мы можем видеть её функционирование. На наших моделях можно раскрыть сердце, увидеть все его мельчайшие участки. И все остальные модели также раскрываются, дают полную точнейшую картину ор-



- в восхищении от современного техобеспечения рассказывает учитель биологии Светлана Лебединская.

В медицинских классах в Ивнянской первой школе занимаются (соответственно — первый и второй год обучения) 10- и 11-классники этой школы и других учебных заведений района: Ивнянской школы $\mathring{\mathbb{N}}^{\!\scriptscriptstyle 2}$ 2, Вознесеновской, Верхопенской, Курасовской. Все выпускники 2022, 2023, 2024 годов из медклассов поступили в медвузы.

Врачи будущие и настоящие

Дарья Грушко, Елизавета Базова, Юлия Ерёменко, Екатерина Романова, Софья Чернова, Кирилл Глебов из школы № 1 райцентра вместе со своим преподавателем Светланой Лебединской рассказали о занятиях и увлечении медициной.

В этом учебном году в Ивнянском районе в 10-х медклассах учатся 17 человек, в 11-х — семь. Плюс 11 восьмиклассников. У ребят две внеурочки: «Я юный медик» и «Оказание первой помощи». Организуют тесное сетевое взаимодействие с райбольницей, когда на занятия согласно плану приходят врачи разных профилей, делятся своим опытом. Также здесь проводят единый урок по региону областные специалисты.

□ cm. 7

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие белгородцы! Поздравляю вас с Днём российской науки!

Третий год наша область живёт в сложных прифронтовых условиях. Но несмотря на объективные трудности, белгородская наука— и фундаментальная, и прикладная— успешно развивается. Учёные вузов и научные сотрудники предприятий активно ведут исследовательскую деятельность, в том числе в новейших областях. Разрабатывают и внедряют в жизнь уникальные, не имеющие аналогов в России и мире идеи и решения. Содействуют научно-инновационному развитию Белгородчины и страны, укрепляют технологический суверенитет Родины — фундамент её независимости. Закладывают прочную основу строительства России XXI века.

Уверенные шаги совершает наша вузовская наука. За прошедшие три года белгородские учёные защитили более 500 кандидатских и докторских диссертаций. В 2024 году, самом сложном из трёх фронтовых лет, обладателями учёных степеней стали 176 сотрудников университетов — это на 10% выше показателя 2023 года. Продолжается участие ведущих белгородских вузов в самой масштабной в истории России программе поддержки университетов — «Приоритет-2030». В 2024 году нашими учёными создано свыше 50 прорывных технологий и продуктов. Это в том числе уникальные препараты и инновационные решения сотрудников БелГУ для лечения заболеваний сердечно-сосудистой системы. Это беспилотные системы и аппараты, новейшие материалы и покрытия, созданные учёными БГТУ имени В. Г. Шухова. Яркая победа 2024 года — признание разработки шуховского университета «Модуль квантовых нейронных сетей» лучшим прикладным решением акселератора «Квантовые вычисления» госкорпорации «Росатом».

Свой вклад в инновационное развитие области и России вносит Белгородский научно-образовательный центр мирового уровня «Инновационные решения в АПК». Сегодня он объединяет 101 участника из числа университетов, научных центров и предприятий региона и страны. Реализует 72 технологических проекта полного цикла общей стоимостью 20 млрд рублей. В 2024 году в рамках НОЦ запущено 10 новых перспективных проектов в сфере биотехнологий здоровьесбережения и природопользования. В целом с 2019 года, с момента образования НОЦ, в реальный сектор эконо мики области и России внедрено 85 прорывных технологий.

Серьёзную научную деятельность ведут белгородские предприятия, которые создают и используют новейшие разработки, выпускают импортозамещающую или уникальную инновационную продукцию. Так, в 2024 году группа компаний «ЭФКО» открыла завод, который уже в ближайшие годы планирует за-крыть потребности отечественной перерабатывающей промышленности в функциональных белках и пищевых волокнах. Наряду с этим предприятие создаёт новое производство по выпуску белкового сахарозаменителя, не имеющего аналогов в мире. Общий показатель инновационной работы обла-— второе место в ЦФО по удельному весу инновационной продукции в общем объёме отгруженных товаров.

Несмотря на все сложности, мы смотрим вперёд и обеспечиваем все условия для молодой и будущей науки. В распоряжении подающих надежды учёных и талантливых школьников — 30 молодёжных лабораторий в ведущих университетах области, региональный центр выявления и поддержки одарённых детей — площадка, созданная по модели образовательного центра «Сириус». Для юных белгородцев работают областной, мобильный и школьные технопарки, 294 «Точки роста» и четыре центра цифрового образования детей «IT-куб» на базе общеобразовательных организаций. Уверен, что это инновационное образовательное пространство принесёт отличные результаты.

Благодарю всех, кто своим трудом и силой мысли про-двигает белгородскую и российскую науку вперёд. Верю в успех начинающих учёных и тех, кто только мечтает совершить открытие. Желаю каждому из вас, дорогие друзья, крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, воплощения задуманного и ярких побед!

> В. ГЛАДКОВ, губернатор Белгородской об



Подпиши себя и своих близких на газету Родина. Самая выгодная

цена 295 рублей

на полугодие в редакции газеты Родина.
Также вы всегда можете оформить подписку в любом отделении Почты России!
Будьте в курсе всех событий Ивнянскогорайона!